

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.2.26 星期一 农历甲辰年正月十七
国内统一刊号 CN33-0106 总第7747期 今日4版



余单未完 新单赶来 鞋企迎来 开门旺

拼出开门红

元，主营运动鞋，产品受到印度尼西亚、越南等东南亚地区客户的青睐，部分产品还远销印度、非洲。

正月初九就开工了，当天开动了3条生产线，月底前得加班加点赶制年前剩余的30万双订单，不然来不及发货。这些鞋子都是出口到东南亚的四季款，适合那边穿。蒋国良介绍，企业去年生产了500多万双运动鞋，到农历十二月廿一才放假。

假放得晚，工开得早。过完年，蒋国良就早早地召回一部分老员工，并给每人发了500元的开工红包。我们目前已经有60多名员工返岗，返岗率将近70%，产能恢复了一半以上，元宵节后能恢复全部产能。蒋国良表示，员工缺口主要集中在扎帮

岗位，还缺少20来个熟练工，而其他企业更为担心的针车岗位缺口他反而不太担心，我们针车熟练工返岗率一开始就达到9成，其余员工也陆续返岗。

机会总是留给准备充足的人。这几天，鸿拓鞋业忙中有喜，接到了开年第一单，是一笔来自老客户的13万双鞋的订单。看着忙碌的生产线，蒋国良对企业的发展信心满满。近年来，客户对鞋的质量要求逐年提升，也倒逼蒋国良升级产品质量，尤其是鞋面、鞋底，用料和舒适度都有大幅度的提升。虽然生产成本有所增加，但销售价格也涨了不少，企业效益也相应提高了。蒋国良说。

鸿拓鞋业车间里的轰轰声，是城北街道复工潮的前奏，也是街道冲刺开门红擂响的战鼓。开年上班后，街道围绕服务这一关键词，千方百计帮助企业解决复工复产难题，服务企业发展，提振企业信心。同时，街道认真落实全市新春第一会精神，着力打造更优营商环境，做到有求必应、无事不扰、随叫随到、服务周到。

此外，城北街道还连续9年举办免费的人才招聘会，为企业、工人搭建双向选择平台，吸引百余家企业上企业、优质成长型企业入驻，提供各类岗位5000多个，助推企业开门顺、开门旺、开门红。目前，东亚、足友、几米熊、独家龙等一批优质规上企业正有序恢复生产。产业的勃勃生机正成为小街道有大作为的有力注脚。

省政协副主席张学伟一行来我市调研

本报讯（记者蒋静豪）2月22日，省政协副主席张学伟一行就发挥委员主体作用，强化委员责任担当，来我市开展主题调研。台州市政协副主席刘小兵、温岭市政协主席江金永等陪同调研。

张学伟一行来到温岭市吉园

果蔬专业合作社，深入了解该合作社业务经营，并仔细询问设立在合作社内的温岭市农业界委员工作室、协商驿站运行情况。张学伟指出，要充分发挥工作室桥梁纽带作用，立足农业界别优势特点，在产业发展、技术指导、农民增收上发挥积极作用，为推

动乡村振兴注入强大动力。

在石塘镇海利村，张学伟听取我市政协科协界与海利村结对帮扶情况汇报。张学伟强调，温岭市政协破题切口准、委员解题举措实，希望政协委员继续围绕中心、服务大局，为海利村的民宿发展、旅游共富再献发展良策。

台州海上平安政协委员会客自2019年建成以来，积极助推海上平安工作，已帮助渔民解决问题80余个。张学伟强调，台州海上平安政协委员会客厅有内容、有特色，要坚持效果导向，发挥好平台优势，多为渔民办实事、办好事。



个人亚洲第五，团体铜牌 温岭击剑小将 亚少赛 上获佳绩

获亚军，中国队、日本队并列季军。

此次是郑旭首次参加国际赛事。亚洲青少年击剑锦标赛的男子重剑项目竞争激烈，郑旭顶住压力，在个人赛上获得第五名，取得了中国男子重剑队最好个人成绩。

在个人比赛中，郑旭的心理压力较大。在个人赛8进4的关键场次，开局后，郑旭领先2个赛点，占据优势。随后，他想赢和保分的想法比较强烈，心态有些过于急躁，导致失利。郑旭缺乏大赛的历练，接下来，还要在训练和实战中继续加强技术磨炼，调整心态。

比赛期间，市四中击剑教练徐洋一直与郑旭保持联系。对于这次比赛，他表示，团体赛中，郑旭作为主力队员收底，对手是中国台北队新晋选手，在38:38打平情况下，遗憾被对手抢到关键一剑。



男子重剑团体赛中国队获奖合影（左一为郑旭）。图片由市四中提供

本次比赛，对郑旭个人和温岭击剑项目的发展来说，都是创历史的一步。希望郑旭赛后能忘记过去的荣誉，反思出现的问题，背水一战，冲刺4月举行的世界青少年击剑锦标赛。徐洋说。

随着亚洲青少年击剑锦标赛的结束，郑旭已经回到国家队训练。

对于这次比赛，他略有遗憾，这是我第一次打国际赛事，个人赛的失利对我的打击还是不小的。但从中我也收获到心态往往是决定比赛的关键。郑旭表示，接下来，他将积极备战世界青少年击剑锦标赛。

事关千万市场主体 《浙江省优化营商环境条例》 3月1日起实施

本报讯（记者叶琳）2月23日，省人大常委会组织召开视频会议，部署《浙江省优化营商环境条例》宣传和贯彻实施工作。市人大常委会主任朱明连在温岭分会场参加会议。

《浙江省优化营商环境条例》（以下简称条例）于今年1月26日经省十四届人大二次会议高票通过，自3月1日起施行。《条例》共十章，九十六条。作为我省营商环境领域的综合性地方法规，《条例》着重围绕市场管理、政务服务、要素支撑、创新支持、开放提升、人文生态等方面，建立起我省优化营商环境的基础制度和具体规则。《条例》的出台，为浙江省深入实施三个一号工程提供了有力法治保障，对于激发各类市场主体内生动力和创新活力，推动高质量发展具有重要意义。

招工日志

千里搭台 再加码 跨省村企合作实现两地共赢

本报讯（记者程新辉）每年的跨省招工是缓解春节后企业用工紧张的一个途径。我市人社部门在今年春节后陕西商洛驻点招工中，尝试搭建跨省村企合作平台，让有务工需求的村庄和企业直接携手，一举两得，互利互惠。

好，签约完成，祝贺你们成功！近日，在阵阵热烈的掌声中，我市的富岭科技和风驰机械两家企业陆续和陕西商南县清油河镇的洋桥村签约了一份《劳务输出与用工保障协议》。根据协议，今后，洋桥村将统筹村里的富余劳动力，宣传推动务工需求的村民直接衔接这两家温岭企业。企业也将为前来务工的村民提供更好的用工保障。这也是温岭人社部门首次牵线的一个村企合作项目。

这次签约相当于村里对我们企业的认可，今后村民对我们一些岗位的接受度也会更高，可以促进双方更深层次的一些合作，包括用工岗位的交流。风驰机械有限公司研发工

会议强调，对标新定位新使命、新形势新任务和新决策新部署，贯彻实施条例既是勇当先行者、谱写新篇章的必答题，又是推动稳进立协同发力的主动仗，更是提升我省高质量发展竞争力的关键招，要充分认识和准确把握条例的立法宗旨、目标原则、制度要求，强统筹，一体抓好贯彻执行；强作为，切实履行法定职责；强质效，持续优化政务服务；强规范，大力推进理性执法，确保各项法规规定落实、落细、落到到位。

会议要求，各地人大要切实履行法定职责，对《条例》贯彻执行情况的监督作为重要监督议题，健全督促落实工作机制。加强协调联动，深化宣传解读，完善配套措施，跟踪监督落实，形成整体合力，共同推动条例深入有效实施。

程师姚佳辉告诉记者。富岭科技股份有限公司人力资源部经理陈超也表示，以前企业招工都是依靠老员工带老乡前来，现在有村里介入帮忙，对企业招工更有利。

据了解，此前我市就与陕西商洛市建立了劳务合作。去年，洋桥村共有103人前往浙江务工，其中有73人选择在温岭就业。这让我市人社部门萌发了牵线搭台的想法，于是选择了首批优质的企业，尝试与洋桥村建立劳务合作关系。一方面，企业有用工需求，村里可以及时提供务工人员；另一方面，村里有什么需要的话，企业也可以发挥自身的社会属性，及时帮助困难群众解决当前急需解决的难题。温岭市人力社保局相关负责人表示，这是一个村庄助力企业生产、企业反哺村庄发展的良性发展方向。接下来，他们将密切关注双方的劳务合作，同时也将安排温岭更多的优质企业走进商洛的劳务输出村庄，助力当地村民劳动致富。

春风送岗对接 她需求 促妇女高质量充分就业

本报讯（记者叶琳 通讯员陈雨露）2月22日，市妇联联合市人力资源和社会保障局举办温岭市第十七届女性就业专场推介会，为求职女性和用人单位搭建服务平台。除温岭主会场外，本次推介会还设立了泽国、大溪分会场。来自全市280余家企业推出了文秘、管理、财会、销售、教育培训、信息服务等多个适合妇女就业的岗位，招聘人数约5000人。

推介会上，志愿者们积极主动地为女性求职者的就业岗位需求进行引导，发放宣传资料，帮助求职者答疑解惑；待岗女性有序地在各个招聘岗位前了解咨询，根据自身特长、技能寻求合适岗位。

温岭和婴康孺家政服务有限公司是一家集培训、上岗于一体的家政服务公司，公司目前招聘缺口较大，主要有月嫂、育儿嫂、家庭护理等岗位。今天来面试的大多是80后，说明大家的思维正在逐步转变。希望越来越多的姐妹加入我们这个行业。公司相关负责人告诉记者，母婴服务行业的大量岗位

都是面向女性的，目前也将招聘年龄放宽至60岁及以下，希望给女性求职者更多机会。

女性就业专场推介会是市妇联促进女性就业的传统项目。近年来，市妇联以妇女民生需求为重点，充分发挥妇联组织优势，凝聚巾帼力量，积极搭建招聘平台，以教育培训、信息咨询等为载体，多措并举，优化广大女性创业就业环境，进一步助力温岭经济高质量发展。

今年，我们特地发动、联系了一些家政类的企业，着重推出了母婴护理、养老服务、保洁以及物业服务等一批工作时间、管理模式相对灵活的岗位，希望提高女性就业的匹配度，促进女性就业。市妇联相关负责人介绍，下阶段，市妇联将持续关注妇女的就业发展，贴近妇女各种需求，深入推进女性创业就业服务平台建设，通过举办创业就业技能培训、开展创业与就业咨询服务、扶持女性创业项目等形式，为广大女性搭建就业平台、提供创业服务。

本报记者（记者程以琳）近日，在巴林首都麦纳麦举行的亚洲青少年击剑锦标赛上，少年组女子花剑、男子佩剑、男子重剑等团体赛轮番上演，中国队收获共计二金一银五铜，完成了此次赛事任务。其中，来自我市第四中学击剑队的郑旭获得了个人赛第五名的成绩，创下本次中国男子重剑队个人最好成绩。同时，他作为中国队的主力队员，参加了男子重剑团体赛，并获得铜牌。

记者徐伟杰
实习生王语嫣 摄

为推进温玉铁路建设，电力工人春节不停工。2月23日，国网台州供电公司的员工们坚守在温岭市温峤镇江厦村的110千伏线路迁改现场，或操作机械、或搬运材料、或架设新网，加班加点开展迁改工作，确保完成任务，为区域交通发展提供坚实的电力保障。

在个人比赛中，郑旭的心理压力较大。在个人赛8进4的关键场次，开局后，郑旭领先2个赛点，占据优势。随后，他想赢和保分的想法比较强烈，心态有些过于急躁，导致失利。郑旭缺乏大赛的历练，接下来，还要在训练和实战中继续加强技术磨炼，调整心态。

比赛期间，市四中击剑教练徐洋一直与郑旭保持联系。对于这次比赛，他表示，团体赛中，郑旭作为主力队员收底，对手是中国台北队新晋选手，在38:38打平情况下，遗憾被对手抢到关键一剑。



男子重剑团体赛中国队获奖合影（左一为郑旭）。图片由市四中提供

本次比赛，对郑旭个人和温岭击剑项目的发展来说，都是创历史的一步。希望郑旭赛后能忘记过去的荣誉，反思出现的问题，背水一战，冲刺4月举行的世界青少年击剑锦标赛。徐洋说。

随着亚洲青少年击剑锦标赛的结束，郑旭已经回到国家队训练。

对于这次比赛，他略有遗憾，这是我第一次打国际赛事，个人赛的失利对我的打击还是不小的。但从中我也收获到心态往往是决定比赛的关键。郑旭表示，接下来，他将积极备战世界青少年击剑锦标赛。